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Концепція критеріальної оцінки ефективності заходів щодо підвищення 
рівня екологічної безпеки експлуатації транспорту 

 
Кондратенко Олександр Миколайович, Мєтєльов Олександр Володимирович, 

Національний університет цивільного захисту України, Україна 
Пропонована концепція розробки критерію ефективності функціонування 
системи управління екологічною безпекою (СУЕБ) процесу експлуатації 
транспортних енергетичних установок (ТЕУ) з поршневими двигунами 
внутрішнього згоряння (ПДВЗ) і алгоритму його застосування передбачає 
наступну посліовність кроків. 
Алгоритм розпочинається кроком «Базовий варіант об’єкту», що передбачає 
кількісну оцінку в абсолютних і відносних одиницях рівня значень комплексу 
техніко-економічних і екологічних порежимних та/або 
середньоексплуатаційних показників базового варіанту ТЕУ з ПДВЗ (до 
впровадження розроблених заходів щодо підвищення рівня екологічної безпеки 
(ЕБ)). 
Наступний крок, що називається «Дія СУЕБ на об’єкт», передбачає розробку й 
впровадження заходів у структурі СУЕБ щодо забезпечення певного рівня ЕБ 
експлуатації ТЕУ з ПДВЗ.  
Третім у структурі алгоритму є крок «Модернізований варіант об’єкту», який 
передбачає кількісну оцінку рівня значень такого комплексу для 
модернізованого варіанту ТЕУ з ПДВЗ (після розробки і впровадження заходів 
щодо підвищення рівня ЕБ на основі нових і вдосконалених способів й засобів). 
За ним реалізується крок «Відгук об’єкту на дію СУЕБ». Він передбачає 
встановлення абсолютного та відносного значення різниці величин такого 
комплексу для базового і модернізованого варіантів ТЕУ з ПДВЗ, що і 
пропонується вважати критерієм ефективності функціонування СУЕБ. 
Наступним є крок «Нормування критерію ефективності функціонування 
СУЕБ», який передбачає порівняння отриманого значення різниці величин 
такого комплексу з її граничним значенням або розробленої шкалою значень і 
винесення певних висновків на основі результатів порівняння. 
Передостаннім кроком алгоритму є «Корегування дії СУЕБ на об’єкт», згідно 
до якого передбачається коригування виду або послідовності заходів щодо 
забезпечення ЕБ у структурі СУЕБ експлуатації ТЕУ з ПДВЗ, а також 
інтенсивності чи характеру впливу окремо взятого заходу. 
Завершає і замикає алгоритм крок під назвою «Зворотний зв'язок», що 
передбачає раціоналізацію критерію ефективності функціонування СУЕБ у 
ітераційному процесі варіювання значень параметрів процесів і виконавчих 
органів, що забезпечують необхідний рівень ЕБ. 
Таким чином, пропонований алгоритм є замкненим зворотним зв’язком (тобто 
циклічним) і не є автономним відносно самої СУЕБ, бо містить Кроки «Дія 
СУЕБ на об’єкт» і «Корегування дії СУЕБ на об’єкт», якими і реалізується його 
взаємодія з СУЕБ. Тому його можна назвати інтегрованим у СУЕБ. При цьому 
перший з них є джерелом нової інформації у алгоритмі, а другий – вже 
джерелом інформації для СУЕБ. 
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